
1 
 

 

 
MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 12 MARZO DE 2015 – 12:00 HORAS 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizado a las 12:00 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por el Alcalde señor Carlos Sottolichio Urquiza. 
 
CONCEJALES PRESENTES 

1. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2. SRA. CECILIA DELGADO DELGADO 
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS  
5. SR. MÁXIMO PAVEZ CANTILLANO 
6. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
8. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ 

 
 
DIRECTORES MUNICIPIALES 

1. FRANCISCO CARROBLES BECERRA ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS    SECRETARIO MUNICIPAL (S) 
3. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA  DIRECTORA ASESORÍA JURÍDICA 
4. ALICIA TORO YÁÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
5. VERÓNICA MONTELLANO CANTUARIAS SECRETARIA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN 
6. ÁNGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA TRANS. Y TRANSPORTE PÚBLICO 
7. MIRENCHO VIDELA MALUENDA  DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
8. ÁLVARO GUZMÁN VALENZUELA  DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
9. RENÉ ALFARO SILVA    DIRECTOR DE OBRAS 
10. NEFTALI PASTEN IBARRA    DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO 

 
 

TEMAS 
 
 

1. Cuenta.  
 

2. Aprobación Modificación Presupuestaria Nº 1. 
 

3. Ejecución de los Presupuestos de Ingresos y Gastos 2014. 
 
4. Aprobación Cometido a Honorario: Juzgado Policía Local. 
 
5. Autorización Celebración de Convenio, Propuesta Pública “Servicio de Telefonía y Banda 

Ancha Móvil 2015 – 2018”. 
 

6. Aprobación Aporte Municipal, para postulación de los siguientes Proyectos, al concurso 
“Espacios Públicos” (MINVU): 

 
Proyecto 1: “Recorrido Pedro Fontova Norte” por Pedro Fontova, desde Plaza La Palmilla 
hasta Américo Vespucio. Código BIP: 30380125-0.  Costo Total (M$): M$446.770.  Aporte 
Municipal: M$17.870. 
 
Proyecto 2:  “Mejoramiento del Parque Arboleda El Cortijo”, desde Abraham Lincoln hasta 
la Calle Local de Panamericana. Código BIP: 30133839.  Costo Total 30.000 UF.  Aporte 
Municipal: M$1.200 UF. 

 
7. Varios. 

 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, da inicio a la sesión.  
 
 
PRIMER TEMA 
CUENTA 

1) Entrega Tramitación Cuenta Sesión 05.02.15. 
 
2) Carta del Consejo Vecinal de Desarrollo “Villa Araucanía” (Prov. 1837), solicitan subvención para la 

implementación de Sede Social (se entrega copia a cada concejal/a). 
 

3) Carta del Ministerio Evangelistico “El Monte de Israel” (Prov. 1924), solicitan apoyo para el 
levantamiento de una Radio Emisora Comunal (se entrega copia a cada concejal/a). 
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4) Memorandum Nº 254 del Director de Desarrollo Comunitario, da respuesta a solicitud efectuada por el 
concejal señor Ricardo Montero, en relación al Recinto Polideportivo (se entrega copia a cada 
concejal/a). 
 

5) Memorandum Nº 121 de la Dirección de Aseo y Ornato, da respuesta a consulta sobre Plaza ubicada 
en Teniente Ponce con Andrés Marambio (se entrega copia a cada concejal/a). 
 

SEGUNDO TEMA 
APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 1 
 
La Presidenta de la Comisión concejala señorita Alejandra Saa, señala que la Modificación se discutió en 
Comisión y la Propuesta es aprobar. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, ofrece la palabra.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, señala que no está de acuerdo, y pide se tome votación. 
No está de acuerdo, ya que desea ser coherente en materias de la aprobación del Presupuesto año 2015.  
Señala que en el Acta aprobada la semana pasada, hizo una indicación, en el mes de diciembre aprobó el 
presupuesto con satisfacción, en el mes de enero se les informo que la Corporación, ha firmado Convenios que 
representan mayores ingresos. 
Cree que la primera Modificación Presupuestaria, debía dar cuenta de la realidad de la Corporación, ya que 
existen enormes dificultades. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho Le parece que la Comisión de Hacienda, es la instancia para discutir tales 
temas, no le parece que sea la mesa para debatir, Su posición, es que lo que está planteando el concejal, se 
debería haber hecho en la Comisión. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que se ve impedido en responder al concejal Vargas, ya que no 
se encuentran presentes los funcionarios de CORESAM, pero siempre que el concejal ha solicitado información, 
el Secretario General de CORESAM, ha respondido. 
Para mayor claridad, instruirá, que la próxima sesión del Concejo, se exhiban todos los Convenios y así se haga 
absoluta claridad del tema. 
 
El concejal señor Máximo Pavez, desea solicitar un detalle de lo que se gastará, a través de la Modificación 
Presupuestaria,  en relación al gasto en el Ítem de Publicidad.  
 
Por 7 votos a favor de los concejales/as: Carvacho, Delgado, Guajardo, Montero, Pavez, Rodríguez, Saa 
y del Alcalde, y 1 voto en contra del concejal: Vargas, se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 1. 
 
TERCER TEMA 
EJECUCIÓN DE LOS PRESUPUESTOS DE INGRESOS Y GASTOS 2014 
 
Expone la Directora de Administración y Finanzas, en base a documentación entregada a cada concejal/a. 
 
El concejal señor Alejandro Vargas, consulta en relación a los ingresos, dónde se reflejan los pagos o 
convenios, de las empresas que tienen publicidad en las carreteras. 
 
La Directora de Administración y Finanzas, señala que en propaganda y publicidad.  De acuerdo, a las 
cuentas, están $9.000.000 arriba. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, desea agradecer a la Directora de Administración y Finanzas.  Consulta si 
la exposición, se puede reflejar en la página de transparencia. 
 
La Directora de Administración y Finanzas, le responde que el Balance trimestral si está en la página de 
transparencia.  
 
CUARTO TEMA 
APROBACIÓN COMETIDO A HONORARIO: JUZGADO POLICÍA LOCAL 
 
Explica el Cometido el señor Alcalde, pide al concejo la pronunciación. 
 
Cometido: 
 
Apoyo técnico en la recopilación de legislación existente y jurisprudencia aplicable a los casos 
tramitados ante el Juzgado de Policía Local de Conchalí. 
 
Labor a realizar: 
Apoyo técnico en la recopilación de antecedentes administrativos, judiciales y legales, que servirán de 
base para la redacción de las sentencias, por parte de la Jueza de Policía Local de Conchalí. 
 
Se aprueba por la unanimidad de los concejales presentes, el Cometido a Honorario: Juzgado Policía 
Local. 
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QUINTO TEMA 
AUTORIZACIÓN CELEBRACIÓN DE CONVENIO, PROPUESTA PÚBLICA “SERVICIO DE TELEFONÍA Y 
BANDA ANCHA MÓVIL 2015-2018” 
 
La Secretaria Comunal de Planificación, expresa que se retira el punto, ya que se debe aclarar un punto en el 
Portal (precisión de la Empresa). 
 
El funcionario de SECPLA Michael Miranda, señala que hay solo una empresa que califica, que es 
MOVISTAR, pero queda pendiente ya que hay algunas diferencias, entre lo que se pide y lo que se ofrece. 
 
SEXTO TEMA 
APROBACIÓN APORTE MUNICIPAL, PARA POSTULACIÓN DE LOS SIGUIENTES PROYECTOS, AL 
CONCURSO “ESPACIOS PÚBLICOS” (MINVU): 

 
PROYECTO 1: “RECORRIDO PEDRO FONTOVA NORTE” POR PEDRO FONTOVA, DESDE PLAZA LA 
PALMILLA HASTA AMÉRICO VESPUCIO. CÓDIGO BIP: 30380125-0.  COSTO TOTAL (M$): M$523.495.  
APORTE MUNICIPAL: M$20.939. 

 
PROYECTO 2:  “MEJORAMIENTO DEL PARQUE ARBOLEDA EL CORTIJO”, DESDE ABRAHAM LINCOLN 
HASTA LA CALLE LOCAL DE PANAMERICANA. CÓDIGO BIP: 30133839.  COSTO TOTAL 30.000 UF.  
APORTE MUNICIPAL: M$1.200 UF. 
 
Expone la Secretaria Comunal de Planificación, en base a Power Point, entregado con anticipación, a cada 
concejal/a. 
 
El concejal señor Alejandro Vargas, consulta cuándo se resuelve. 
 
La Secretaria Comunal de Planificación, le señala que a fin del mes de Abril. 
 
Se aprueban por la unanimidad de los concejales presentes el Aporte Municipal, para postulación de 
Proyectos, al Concurso “Espacios Públicos” (MINVU): 
 
1.- Recorrido Pedro Fontova Norte 
2.- Mejoramiento Parque Arboleda El Cortijo. 
 
SÉPTIMO TEMA 
VARIOS 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que la Comisión de Infraestructura del Gobierno Regional del 
CORE, aprobó para Conchalí, el Proyecto de Señaléticas Vial, por $280.000.000 aproximadamente, se 
aprobaría en el Pleno del CORE. 
 
El concejal señor Máximo Pavez, señala que lo han llamado de la Universidad del Desarrollo, para el Proyecto 
con la Unidad Vecinal Nº 25. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, expresa que en el Concejo pasado, se leyó una carta de una 
Organización, con respecto a la solicitud de Patente de Feria Persa zapadores.  Señala que el domingo pasado, 
asistió a la Feria, y existen alrededor de 68 o 69 locatarios que se encuentran en forma ilegal, como Comisión 
tienen propuesta tres líneas de acción: 1) Reunión con el señor Alcalde, a fin de buscar un acuerdo político a la 
situación, 2) Instruir a la Dirección de Desarrollo Comunitario, a fin de averiguar, a través, de la Ficha de 
Protección Social, el origen y domicilio de cada familia y, en conversaciones con los vecinos adyacentes, se 
consulte por la instalación de ellos en el lugar, a fin de contar la versión que tienen ellos como vecinos 3) Instruir 
a la Dirección de Inspección, la entrega del Catastro general, las Patentes otorgadas desde el territorio de 
Conchalí.  El Alcalde señor Carlos Sottolichio, le parece que el tema se está trabajando seriamente, propone 
que se agilicen esas líneas de acción, para que así el Concejo pueda avanzar. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, señala que tiene inquietud al Llamado a Licitación “Vehículos y Elementos 
para el Despeje de Basura”, consulta si habrá un desfase entre la resolución final de la Licitación y el comienzo 
del trabajo versus termino del Contrato Directo.    
 
El concejal señor Ricardo Montero, quería agradecer al Director de Desarrollo Comunitario, ya que el solicito 
una evaluación de las canchas de Independencia, y considera que es bastante favorable. 
 
Siendo las 14:00 horas, se da por terminada la sesión. 
 
 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESION ORDINARIA 

JUEVES 12 DE MARZO DEL 2015 
 
ACUERDO Nº 30/2015 
Por 7 votos a favor de los concejales/as: Carvacho, Delgado, Guajardo, Montero, Pavez, Rodríguez, Saa 
y del Alcalde, y 1 voto en contra del concejal: Vargas, se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 1. 
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ACUERDO Nº 31/2015 
Se aprueba por la unanimidad de los concejales presentes, el Cometido a Honorario: Juzgado Policía 
Local. 
Cometido: 
 
Apoyo técnico en la recopilación de legislación existente y jurisprudencia aplicable a los casos 
tramitados ante el Juzgado de Policía Local de Conchalí. 
 
Labor a realizar: 
Apoyo técnico en la recopilación de antecedentes administrativos, judiciales y legales, que servirán de 
base para la redacción de las sentencias, por parte de la Jueza de Policía Local de Conchalí. 
 
ACUERDO Nº 32/2015 
Se aprueban por la unanimidad de los concejales presentes el Aporte Municipal, para postulación de 
Proyectos, al Concurso “Espacios Públicos” (MINVU): 
 
1.- Recorrido Pedro Fontova Norte 
2.- Mejoramiento Parque Arboleda El Cortijo. 
 

 
 
 

DANIEL BASTIAS FARIAS 
Secretario Municipal (S) 


